                                                           Вариант 15 
Тема: Абсолютные и относительные величины в статистическом изучении трудовых ресурсов региона.

Имеются следующие выборочные данные по регионам в отчетном году (выборка 50%-ная, механическая, бесповторная):

	№ региона
	Среднегодовая численность населения, тыс. чел
	Среднегодовая численность лиц, вступающих в трудоспособ-ный возраст, чел
	№ региона
	Среднегодовая численность населения, тыс. чел
	Среднегодовая численность лиц, вступающих в трудоспособ-ный возраст, чел

	1
	348
	6960
	16
	447
	8940

	2
	490
	9800
	17
	525
	10500

	3
	200
	4000
	18
	457
	9140

	4
	239
	4780
	19
	367
	7340

	5
	372
	7440
	20
	422
	8440

	6
	374
	7480
	21
	295
	5900

	7
	395
	7900
	22
	450
	9000

	8
	390
	7800
	23
	442
	8840

	9
	600
	12000
	24
	418
	8360

	10
	592
	11840
	25
	330
	6600

	11
	578
	11560
	26
	392
	7840

	12
	528
	10560
	27
	465
	9300

	13
	385
	7700
	28
	434
	8680

	14
	463
	9260
	29
	412
	8240

	15
	410
	8200
	30
	290
	5800


Задание 1.

По исходным данным:

1. Постройте статистический ряд распределения регионов по признаку
среднегодовая численность населения, образовав пять групп с равными интервалами.
2. Графическим методом и путём расчётов определите значения моды и медианы полученного ряда распределения.

3. Рассчитайте характеристики интервального ряда распределения: среднюю арифметическую, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации. 

Сделайте выводы по результатам выполнения пунктов 1, 2, 3 задания.

4. Вычислите среднюю арифметическую по исходным данным, сравните её с аналогичным показателем, рассчитанным в п.3 для интервального ряда распределения. Объясните причину их расхождения.

Задание 2.

По исходным данным с использованием результатов выполнения задания 1:

1. Установите наличие и характер корреляционной связи между среднегодовая численность населения и среднегодовая численность лиц, вступающих в трудоспособный возраст, используя метод аналитической группировки.
2. Оцените силу и тесноту корреляционной связи между названными признаками, используя коэффициент детерминации и эмпирическое корреляционное отношение.
3. Оцените статистическую значимость показателя силы связи.

Сделайте выводы по результатам выполнения задания.

Задание 3.

По результатам выполнения задания 1 с вероятностью 0,997 определите:

1. Ошибку выборки средней величины среднегодовой численности населения и границы, в которых будет находиться среднегодовая численность населения для генеральной совокупности регионов;

2. Ошибку выборки доли регионов со среднегодовой численностью населения от 440 тыс. чел. и более и границы, в которых будет находиться генеральная доля.

Задание 4.

Имеются следующие данные по региону, тыс. чел.:

Среднегодовая численность занятых 
в материальном производстве …………………………………..…750

Численность занятых в сфере услуг:

на начало года……………………………………………………….380

на конец года…………………………………………………………396

Среднегодовая численность безработных……………………………24

Среднегодовая общая численность населения……………………..1500

Определите:

1).Среднегодовую численность активного населения;

2).Коэффициент экономически активного населения;

3).Коэффициенты занятости и безработицы для экономически активного населения.

Сделайте выводы.
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